

“你们是执行特殊任务的,你可以骑进去,回来时保证你能通过” 凌晨四点执勤民警的一句话 让冒雨骑车的医生破防了

本报记者 吴朝香 通讯员 王屹峰 文/摄

凌晨4点,他骑着电瓶车,行进十多公里,冒雨赶往医院是为了执行核酸采样任务;办公室里一排排用作床垫的瑜伽垫、手术室外通道里的帐篷,这是医护人员们最近4天的休息场所……骑行的是浙江省肿瘤医院的刘元顺医生。这次,杭州市拱墅区半山街道疫情突来时,他留在了医院外,但却一直没停下。

那些地铺和帐篷,是他留守在医院的同事们,这段时间在岗位上的坚守。



浙江省肿瘤医院内镜科刘元顺医生

他决定先骑电瓶车到卡点 然后走到医院

刘元顺是浙江省肿瘤医院内镜科医生,4月23日凌晨,杭州大雨倾盆,他骑着电瓶车赶去在半山的医院集合,执行核酸采样的任务。

刘医生刚刚从金华返回杭州。4月16日凌晨,浙江省肿瘤医院组建核酸采样队支援金华,他是成员之一,出发时医院所在的半山街道还没现疫情。

4月21日,刘医生随核酸采样队从金华返回杭州。“很突然,我去金华前,是开车到医院集合的,所以车也留在了医院。回来后,我们去不了医院,在三区外下车,自行回家。”

在金华的5天,他和同事们的工作非常紧张,每天凌晨3点多就要起床。回杭州只休息一天,他就接到了新任务。4月22日,浙江省肿瘤医院组建了一支200多人的核酸采样队,支援拱墅区核酸采样。

“4月22日晚11点多接到通知,次日凌晨5点半要赶到医院集合。”接到消息的刘医生犯愁了,他家离医院有十多公里,平时开车上班,偶尔骑电瓶车。“私家车停在医院,如果骑电瓶车去,到时核酸采样完,人员会被闭环运出,电瓶车肯定骑不出来了。”

“先骑电瓶车到医院附近的卡点,把电瓶车停在那里,然后走到医院。”刘医生最后决定。

一句话一瓶牛奶 执勤民警让他破防

4月23日凌晨,大雨,刘元顺4点多从家出发。一路骑行,雨太大,裤子和鞋都湿漉漉的。

“我骑到了康桥路上的一个卡点,周围灯光有些昏暗。”尚未得到完全休整、疲惫未消的刘医生喊道:“能让我过去吗?”

几位执勤的民警仔细查看了他的健康码,前一天的核酸检测结果、工作证等,其中一位比较年轻的民警对他说:“可以过去。”又追问:“你要怎么去?”

“把电瓶车停在卡点,走过去。”刘医生的话刚说完,民警非常吃惊,反复问:“你走过去?”后来,刘元顺在手机上查了查得知,那个卡点到医院有两公里多快三公里了。

民警顿了顿表示,可开警车把刘医生送到医院。“不用了,我也不好意思添麻烦。”让刘医生没想到的是,对方说:“你们是执行特殊任务的,也没有说你们的车到时不能出来,你可以骑车进去,等你回来时,如果你从这个卡点走,我保证你能通过。”

民警的语气和话语让刘医生温暖又感动,“他当时说得很坚定,我本来对怎么回来取车有些忐忑的,一下子就觉得安心了。”

再三道谢后,刘医生准备骑车前行,那位民警突然叫住他,问他有没有吃早饭,又转身拿了一瓶牛奶递给他,“你们真不容易。”说完,他还比了个大拇指。

刘医生当时就有点破防,后来一路往医院骑的时候,都不知道脸上是泪水还是雨水。

他有些感慨,“这是个小事情,但在当时的心境下,感觉特温暖。陌生人的关心,真的是暖到心里。”

留守的医生在走廊里搭帐篷 办公室打地铺

刘医生有这么深的感触,是因为他和同事们正在经历特殊时刻。

处在半山的浙江省肿瘤医院,因为疫情原因,所有的医务人员、患者都是只进不出。但是医院的手术、放化疗等常规治疗都在正常运行,这也意味着医务人员要留守在医院。

4月23日,一组照片在浙江省肿瘤医院医务人员的朋友圈里刷了屏:一间办公室里整整齐齐铺了20多张瑜伽垫,上面放着被褥;一处走廊里放着帐篷;一辆私家车的座位展开,当作睡觉的地方……

“这些是我们和麻醉科的医护这几天休息的地方。”浙江省肿瘤医院手术室护士长王丽芬笑着说。

4月20日,疫情防控的指令突如其来,但是当天,手术室有100多台手术要进行。

“患者的手术肯定是要如期进行的,当时我们麻醉科和手术室总共有70多位医护人员在。”浙江省肿瘤医院麻醉科副主任(主持工作)连燕虹说。

手术都顺利完成了,但医护人员要面对后续怎么生活,尤其是在哪儿休息的问题。“第一天晚上什么都没有,每人就在地上铺个床单,盖个床单,将就一晚。”连燕虹说,还有人索性睡在了自己的车里。

接下来,王丽芬和连燕虹商量怎么办。“加上护工,我们共有80多人,生活区的空间又不大,休息室、办公室也睡不了多少人。”王丽芬说,大家一番商议之后,决定把能利用的空间都利用起来:示教室、办公室、手术室的走廊、会议室、楼梯口,在这些相对空旷的地方铺上瑜伽垫,“有些同事家在附近的,有垫子就送垫子,有帐篷的就送帐篷过来。”

很快,医院紧急采购了一批瑜伽垫和被褥送到,解决了燃眉之急。

顾不得上网课的孩子 只能让大娃管小娃

“从20日到现在,我们的手术一直没停。患者的手术都是排好的,等不得也等不起,无论如何,我们要保证他们的安全。”连燕虹说,这几天来,一直是这批医护人员坚守在手术室,“大家的心态也很乐观,说好多年没有过集体生活了,就当重回学生时代。住在帐篷里,就当是露营了,唯一可惜的是,没有星星,但可以把手术室的灯光当星星看。”

“我们知道,其实每个人都千头万绪,家里的孩子、老人……”王丽芬感叹。

一位护士,夫妻双方都在医院工作,双双留守岗位,孩子正在读高中,平时住校,前几天,又接到停课的消息。身边的同学都被家长接回家,他只能留在学校;

还有一位护士,家里两个孩子,大的七八岁,小的三四岁,平时是夫妻二人独自带孩子,她因为疫情留在医院,老公忙工作。白天的时候,两个孩子只能独自在家,大的照顾小的……

虽然各有牵挂,但面对患者时,这些都暂时放在心底。特殊时期,院内外院的患者都焦急等治疗,医护人员们也在排除困难,竭尽所能。

“一些在医院外的同事这几天也都来问,你们忙不过来,我们进去替换。我们说,你们留在外面,是我们的后备军,既要执行核酸采样的任务,还要做好万一有突发情况,可以支援我们的准备。”连燕虹说。

事实的确如此,在医院外的刘元顺结束了当天的采样任务后,晚上又接到了新的任务。不过,那天任务结束时,他收到一个好消息:经多方协调,他拿到了通行证,下次可以开车到医院集合。

当天回去时,他特意到凌晨经过的卡口,向在那边坚守的警察致谢。

另外一边,连燕虹和同事们已经安排好了新一周的手术,对患者的治疗,一直未停。



医护人员在办公室打地铺